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資料３ 市民意識調査結果 
 

１ アンケート調査の概要 

江田島市都市計画マスタープラン及び江田島市緑の基本計画の策定について，都市づくりに関する

市民ニーズを反映した計画を策定するため，アンケート調査を実施しました。 

 

表 アンケート調査の概要 

項 目 概 要 

調査内容 ・回答者の属性，都市環境に対する評価，江田島市全体の都市づくりに関す

る意向，地域のまちづくりに関する意向など 

調査対象者 ・市内に居住する20歳以上の市民から無作為に抽出した約 2,000人 

調査方法 ・郵送配布・回収 

調査期間 ・平成21(2009)年11月９日～同年11月20日 

調査の配布・回収の状況 ・配布件数：1,992件，有効回収数：848件，有効回収率：42.6％ 

 

２ 調査結果 

 

(1) 回答者の属性 

回答者の性別割合は，男性約46％，女性約53％で，女性の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の年齢別割合は， 60歳代が約26％で最も高く，次いで50歳代約23％，40歳代約16％，30歳代

約13％，70歳以上約12％，20歳代約９％の順となっています。 

 

 

 

 

 

男性 女性 無回答

45.5 53.2 1.3

46.5 52.3 1.2

38.8 60.0 1.2

46.2 53.0 0.9

48.8 49.3 1.9

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 回答者の性別

注-1：Ｎは有効回答者数，図中数値は割合(％)を示す。（以下同様）
-2：割合は，小数点２位以下を四捨五入しているため，合計が 100％にならない場合がある。（以下同様）

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

9.2 12.7 16.4 22.9 26.4 12.4

7.5 12.4 17.6 22.5 26.6 13.3

8.8 16.5 14.1 24.7 25.9 10.0

8.5 12.0 16.2 26.5 23.1 13.7

12.6 10.7 16.3 20.0 28.4 12.1

図 回答者の年齢

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215
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(2) 都市環境の現状に対する評価 

 

ア 都市環境の現状に対する不満率 

都市環境の現状について，「不満」又は「多少不満」と答えた人の割合（以下「不満率」といいま

す。）は，全体では，「歩行時の安全性」「通院の利便性」「高速船・フェリーの利便性」について70％

以上と特に高くなっています。 

不満率が70％以上の項目を地域別にみると，次のとおりです。 

   江田島町：歩道の整備状況，歩行時の安全性 

能 美 町：バス利用の利便性，高速船・フェリーの利便性，通勤，通学，通院の利便性，歩行時

の安全性 

沖 美 町：バス利用の利便性，高速船・フェリーの利便性，通勤，通学，通院，買い物の利便性，

水害・がけくずれからの安全性，歩行時の安全性 

大 柿 町：高速船・フェリーの利便性，通院の利便性，歩行時の安全性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.9

69.6

53.3

50.0

68.4

60.1

65.7

76.8

66.9

68.6

71.3

39.6

61.1

68.8

61.8

78.8

30.0

48.6

20.2

32.2

57.9

41.2

42.1

47.1

50.6

68.1

53.4

44.3

40.8

48.2

67.6

71.2

63.8

68.2

73.5

57.0

58.9

63.8

52.4

77.2

23.0

43.6

16.4

25.4

54.3

37.7

34.5

36.2

59.4

72.3

53.9

35.3

36.0

40.2

60.4

57.1

52.7

59.5

66.6

60.3

59.2

62.2

44.7

76.7

23.5

42.9

14.4

23.4

49.7

36.0

31.7

32.8

34.8

58.0

46.7

43.2

27.1

47.2

72.7

86.1

72.5

76.9

79.8

56.8

52.5

55.2

50.9

72.7

21.0

41.7

18.5

25.5

54.6

39.4

32.7

36.8

63.7

67.3

61.7

61.8

23.2

50.9

85.3

81.4

78.6

79.6

87.5

79.4

63.6

71.7

59.9

82.4

11.7

38.7

12.4

18.6

60.2

34.0

31.5

24.8

図 都市環境の現状に対する評価（不満率）

国 ・ 県 道 の 整 備 状 況

歩 道 の 整 備 状 況

生 活 道 路 の 整 備 状 況

公 園 ， 広 場 の 整 備 状 況

下 水 道 の 整 備 状 況

河 川 ， 水 路 の 整 備 状 況

バ ス 利 用 の 利 便 性

高速船，フェリーの利便性

通 勤 の 利 便 性

通 学 の 利 便 性

通 院 の 利 便 性

買 い 物 の 利 便 性

火 災 ， 地 震 時 の 安 全 性

水害，がけくずれからの安全性

災害 時の 避 難の しや すさ

歩 行 時 の 安 全 性

交 通 事 故 の 少 な さ

ま ち の 防 犯 性

日当 たり ， 風通 しの よさ

騒音 ，振 動 など の少 なさ

道 路 に 段 差 が な い な ど

公共施設に段差がないなど

自然とのふれ合いの場の豊富さ

ま ち 並 み ， 景 観 の よ さ

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

【
都
市
基
盤
】

【
地
区
の
利
便
性
】

【
地
区
の
安
全
性
】

【
地
区
の
快
適
性
】

注：実線は全体の値
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 イ 都市環境の整備等に関する取組の重要度 

都市環境の整備等に関する取組の重要度について，「重要」又は「やや重要」と答えた人の割合は，

全体では「歩行時の安全性」と「高速船，フェリーの利便性」で90％以上と特に高くなっています。 

「重要」又は「やや重要」と答えた人の割合が90％以上の項目を地域別にみると，次のとおりで

す。 

江田島町：歩行時の安全性 

能 美 町：高速船・フェリーの利便性，通学，通院の利便性，歩行時の安全性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

図 重要度に関する意見
（重要率：「重要」または「やや重要」と答えた人の割合）

31.1

39.7

31.4

16.2

31.3

29.3

36.4

56.6

47.4

48.1

54.9

35.6

41.8

49.0

38.4

49.4

35.4

44.0

16.6

21.4

29.3

21.9

20.2

18.0

36.6

42.0

31.5

12.2

28.8

23.2

32.4

47.0

42.0

42.5

53.2

35.8

40.2

46.6

37.7

50.8

33.1

41.5

15.9

21.5

29.3

20.7

18.8

15.2

23.2

38.9

32.2

17.5

24.1

31.5

36.4

73.5

61.7

62.8

63.8

40.8

38.8

47.5

36.9

45.5

31.2

41.1

17.9

21.3

28.6

24.6

18.7

19.3

国 ・ 県 道 の 整 備 状 況

歩 道 の 整 備 状 況

生 活 道 路 の 整 備 状 況

公 園 ， 広 場 の 整 備 状 況

下 水 道 の 整 備 状 況

河 川 ， 水 路 の 整 備 状 況

バ ス 利 用 の 利 便 性

高速船，フェリーの利便性

通 勤 の 利 便 性

通 学 の 利 便 性

通 院 の 利 便 性

買 い 物 の 利 便 性

火 災 ， 地 震 時 の 安 全 性

水害，がけくずれからの安全性

災 害 時 の 避 難 の し や す さ

歩 行 時 の 安 全 性

交 通 事 故 の 少 な さ

ま ち の 防 犯 性

日 当 た り ， 風 通 し の よ さ

騒 音 ， 振 動 な ど の 少 な さ

道 路 に 段 差 が な い な ど

公共施設に段差がないなど

自然とのふれ合いの場の豊富さ

ま ち 並 み ， 景 観 の よ さ

76.5

81.2

74.8

54.9

71.3

70.0

78.2

90.4

83.9

87.0

89.9

75.8

87.9

88.5

83.9

90.5

81.3

87.9

56.1

62.0

77.3

70.1

60.2

61.5

82.0

82.4

75.2

48.1

67.6

65.2

77.4

86.5

80.1

84.3

87.9

78.1

86.3

88.0

82.8

90.3

79.6

87.3

52.9

62.0

75.5

68.6

58.3

58.7

66.7

77.8

75.4

62.3

64.8

70.5

79.3

98.0

89.5

94.6

94.3

76.0

87.0

85.8

83.0

92.4

81.9

86.5

60.0

59.6

81.5

71.0

61.1

64.3

【
都
市
基
盤
】

【
地
区
の
利
便
性
】

【
地
区
の
安
全
性
】

【
地
区
の
快
適
性
】

注：実線は全体の値

重要 やや重要
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沖 美 町：高速船・フェリーの利便性，通勤，通学，通院の利便性，歩行時の安全性，まちの防

犯性 

大 柿 町：火災・地震時の安全性，水害・がけくずれからの安全性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

33.7

37.1

33.3

24.5

28.2

30.1

42.6

59.6

56.8

53.8

58.3

44.7

45.5

50.5

39.6

49.0

40.6

49.0

16.3

18.2

24.2

16.7

25.3

23.7

26.4

37.9

29.8

17.2

41.9

36.7

39.8

57.9

40.3

42.8

48.9

26.5

44.4

53.1

40.2

50.3

39.2

47.4

16.8

23.1

32.2

24.5

21.0

18.7

国 ・ 県 道 の 整 備 状 況

歩 道 の 整 備 状 況

生 活 道 路 の 整 備 状 況

公 園 ， 広 場 の 整 備 状 況

下 水 道 の 整 備 状 況

河 川 ， 水 路 の 整 備 状 況

バ ス 利 用 の 利 便 性

高速船，フェリーの利便性

通 勤 の 利 便 性

通 学 の 利 便 性

通 院 の 利 便 性

買 い 物 の 利 便 性

火 災 ， 地 震 時 の 安 全 性

水害，がけくずれからの安全性

災 害 時 の避 難 の し やす さ

歩 行 時 の 安 全 性

交 通 事 故 の 少 な さ

ま ち の 防 犯 性

日 当 た り， 風 通 し のよ さ

騒 音 ， 振動 な ど の 少な さ

道 路 に 段 差 が な い な ど

公共施設に段差がないなど

自然とのふれ合いの場の豊富さ

ま ち 並 み ， 景 観 の よ さ

77.3

77.1

72.3

61.8

69.9

70.9

81.2

93.3

90.5

90.1

94.2

82.6

88.1

89.3

83.2

90.3

83.2

90.2

53.0

54.6

73.7

64.7

58.6

58.8

74.1

83.9

75.3

56.6

82.3

76.4

77.5

89.4

82.3

83.8

87.2

68.3

91.0

90.6

86.8

89.6

82.2

88.6

59.7

67.7

78.9

74.5

63.6

65.2

【
都
市
基
盤
】

【
地
区
の
利
便
性
】

【
地
区
の
安
全
性
】

【
地
区
の
快
適
性
】

注：実線は全体の値

図 重要度に関する意見
（重要率：「重要」または「やや重要」と答えた人の割合）

重要 やや重要
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(3) 江田島市の都市づくりに関する意向 

 

ア 江田島市の将来像に関する意向 

江田島市の将来像に関する意向は，全体では「働く場に恵まれた活気のあるまち」をあげた人の

割合が約42％で最も高く，次いで「福祉環境の充実したまち」約38％，「災害，犯罪などが少ないま

ち」約29％の順となっています。 

地域別にみると，各地域ともこれらの項目が同順位であげられており，将来像に関する共通した

意向が示されています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.0

8.6

18.0

42.3

4.6

12.5

13.2

2.2

29.1

38.1

5.4

2.0

4.8

1.9

0.6

2.5

自然，田園環境と市街地が調和したまち

道路，公園，下水道などが整ったまち

バスなどの公共交通が充実したまち

働く場に恵まれた活気のあるまち

商業施設や交流施設の豊富なまち

多くの観光客が来訪する活気のあるまち

水辺や緑とふれあう場の豊富なまち

ま ち 並 み ， 景 観 の 美 し い ま ち

災 害 ， 犯 罪 な ど が 少 な い ま ち

福 祉 環 境 の 充 実 し た ま ち

教育・文化・スポーツ施設が整ったまち

文化，伝統行事が大切にされているまち

地域コミュニティ活動の活発なまち

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

6.1

9.0

18.2

39.9

4.9

10.1

13.9

2.6

30.3

39.3

5.5

2.0

3.5

1.7

0.3

3.5

4.1

3.5

17.6

43.5

6.5

15.3

11.8

0.6

28.2

38.2

6.5

2.4

5.3

1.2

1.8

3.5

6.8

5.1

20.5

43.6

6.0

17.1

14.5

1.7

25.6

41.0

6.0

2.6

2.6

0.9

0.9

0.9

7.0

14.0

16.7

44.7

1.9

11.6

12.6

3.3

29.8

34.4

4.2

1.4

7.9

3.3

0.9

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 江田島市の将来像に関する意向（複数回答，２項目以内）

注：実線は全体の値
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イ 土地利用に関する意向 

土地利用の重要な取組に関する意向は，全体では「農地を保全し，耕作放棄地を活用する」をあ

げた人の割合が約53％で最も高く，次いで「市街地内の空き家，既存商業地を活用する」40％，「山

林，海岸線などの自然環境を保全する」約33％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ウ 中心地の整備に関する意向 

商業施設，交流施設などの集積した中心地の整備に関する意向は，全体では「各地域の中心地づ

くり」をあげた人の割合が約44％で最も高く，次いで「観光地と一体的な中心地づくり」約26％，

「支所周辺など既存の中心地の重点的な整備」約26％の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.9

53.5

10.2

35.8

7.4

13.0

13.0

3.3

3.7

0.9

山林，海岸線などの自然環境を保全する

農地を保全し，耕作放棄地を活用する

市街地の周辺などに住宅地を増やす

市街地内の空き家，既存商業地を活用する

郊 外 に 商 業 地 を 形 成 す る

新 た な 工 業 団 地 な ど を 整 備 す る

レクリエーション地，交流施設を整備する

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

42.7

46.2

13.7

42.7

5.1

12.0

9.4

2.6

3.4

0.9

24.7

61.2

13.5

42.9

11.2

11.2

11.8

1.2

1.8

2.9

32.1

50.6

9.8

40.2

8.1

9.8

13.0

2.0

4.6

2.9

32.8

52.8

11.2

40.0

8.1

11.2

12.3

2.2

3.7

2.1

図 土地利用に関する意向（複数回答，２項目以内）

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

注：実線は全体の値

21.3

25.6

43.5

26.2

22.5

3.3

4.7

2.9

江 南 ・ 飛 渡 瀬 に 中 心 地 を 整 備 す る

支所周辺など既存の中心地を重点的に整備する

各 地 域 の 中 心 地 づ く り に 取 り 組 む

観光地と一体的な中心地づくりに取り組む

中 心 地 づ く り は 特 に 必 要 な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

23.4

20.2

42.8

28.0

23.1

3.2

3.5

2.3

11.2

32.9

49.4

30.0

21.8

4.7

2.9

4.1

11.1

28.2

53.0

26.5

22.2

1.7

7.7

2.6

31.6

27.0

34.9

20.0

22.3

3.3

6.5

3.3

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 中心地の整備に関する意向（複数回答，回答数無制限）

注：実線は全体の値
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 エ 土地利用規制に関する意向 

 

 (ｱ) 自然環境の保全 

自然環境の保全のために開発を制限することについて，「必要だと思う」と答えた人の割合は，約

66％を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ｲ) 自然災害の防止 

がけくずれなどの災害を防止するために，開発や建築を制限することについて，「必要だと思う」

と答えた人の割合は，約80％と大半を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

必要だと思う 必要とは思わない わからない，何ともいえない 無回答

66.2 14.3 16.7 2.8

65.0 16.8 16.8 1.4

67.6 11.2 16.5 4.7

67.5 12.0 16.2 4.3

66.0 14.0 17.2 2.8

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 自然環境を守るための開発の制限に関する意向

80.3 7.7 9.6 2.5

78.6 10.4 9.2 1.7

86.5

2.4

7.6 3.5

84.6

2.6

11.1 1.7

75.8 10.2 10.7 3.3

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

必要だと思う 必要とは思わない わからない，何ともいえない 無回答

図 自然災害防止のための開発や建築の制限に関する意向
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 (ｳ) 農地の保全 

農地を守るために農地転用を制限することについて，「必要だと思う」と答えた人の割合は，約26％

と他の項目より低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ｴ) 建築物の用途の混在化の防止 

住宅，店舗などと工場との混在を防止することについて，「必要だと思う」と答えた人の割合は，

約50％と半数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.5 35.3 35.1 4.1

22.0 38.2 35.8 4.0

28.8 31.2 35.3 4.7

23.9 34.2 37.6 4.3

29.3 34.4 32.6 3.7

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

必要だと思う 必要とは思わない わからない，何ともいえない 無回答

図 農地を守るための農地転用の制限に関する意向

49.8 19.9 26.5 3.8

52.0 20.5 24.3 3.2

50.6 15.3 29.4 4.7

48.7 17.9 29.1 4.3

46.0 23.7 26.5 3.7

必要だと思う 必要とは思わない わからない，何ともいえない 無回答

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 建築物の用途の混在を防ぐための建築の制限に関する意向
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 (ｵ) 道路の整備されていない土地の建築制限 

道路の整備されていない土地での建築を制限することについて，「必要だと思う」と答えた人の割

合は，約40％を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 オ 部門別の取組に関する意向 

 

 (ｱ) 道路・交通対策 

道路・交通対策については，全体では「バス，高速旅客船などの公共交通の充実」をあげた人の

割合が約66％で最も高く，次いで「消防車などの通れない道路の拡幅」約51％，「通学路，生活道路

の整備」約40％などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.6 27.4 29.8 3.2

39.9 29.8 27.5 2.9

42.4 22.9 30.6 4.1

38.5 23.1 35.0 3.4

37.7 29.3 30.2 2.8

必要だと思う 必要とは思わない わからない，何ともいえない 無回答

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 道路の整備されていない敷地での建築の制限に関する意向

16.7

42.3

36.7

53.0

58.6

42.3

1.9

0.9

0.5

1.4

幹 線 道 路 の 拡 幅 ， 整 備

幹 線 道 路 の 歩 道 の 整 備

通 学 路 ， 生 活 道 路 の 整 備

消防車などの通れない道路の拡幅

バス，高速旅客船など公共交通の充実

歩道，バス停などのバリアフリー化

特 に 必 要 な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

23.9

34.3

40.3

51.2

65.9

36.1

1.4

1.4

0.5

1.5

34.1

31.2

40.2

49.7

62.7

34.1

1.2

2.3

0.9

1.4

11.2

31.2

45.3

54.1

76.5

33.5

1.8

1.2

1.2

25.6

33.3

40.2

47.9

73.5

34.2

0.9

2.6

図 道路・交通対策に関する意向（複数回答，３項目以内）

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

注：実線は全体の値
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(ｲ) 公園・広場等の整備 

公園・広場等の整備については，全体では「既存の公園の有効活用」をあげた人の割合が約57％

で最も高く，次いで「身近な小公園の整備」約45％，「市民農園などの整備」約39％などの順となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ｳ) 下水道，河川・海岸の整備 

下水道，河川・海岸の整備については，全体では「下水道，合併浄化槽などの整備」をあげた人

の割合が44％で最も高く，次いで「河川，水路の改修，防災対策」約43％，「河川，海の水質向上の

取り組み」約42％などの順となっています。 

地域別には，大柿町で「下水道，合併浄化槽などの整備」をあげた人の割合が約59％と高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.9

25.6

53.0

23.9

41.0

6.8

0.9

1.7

1.7

身 近 な 小 公 園 の 整 備

地域住民交流できる公園・広場の
整備
既 存 の 公 園 の 有 効 活 用

自然レクリエーションの場の整備

市 民 農 園 な ど の 整 備

特 に 必 要 な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

44.7

19.9

56.6

27.2

38.8

7.8

0.8

2.2

1.3

40.8

17.3

60.4

29.5

36.1

8.1

1.4

2.6

0.9

45.9

20.0

55.9

28.2

45.3

7.1

1.8

1.8

48.4

20.9

53.0

24.7

36.7

8.4

0.5

2.3

1.4

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 公園・広場等の整備に関する意向（複数回答，３項目以内）

注：実線は全体の値

59.1

42.8

29.8

16.7

46.0

3.3

1.9

3.3

1.9

31.6

48.7

32.5

25.6

41.9

2.6

0.9

8.5

1.7

42.4

41.2

30.6

22.4

44.7

8.2

1.8

5.3

1.2

39.6

41.6

28.6

22.8

38.7

6.9

2.3

6.1

1.2

44.0

42.8

29.8

21.6

42.2

5.7

1.9

5.5

1.4

下水道，合併浄化槽などの整備

河川，水路の改修，防災対策

海 岸 の 改 修 ， 防 災 対 策

河川，海岸線の親水空間の整備

河川，海の水質向上の取り組み

特 に 必 要 な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 下水道，河川・海岸の整備に関する意向（複数回答，３項目以内）

注：実線は全体の値
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(ｴ) 密集市街地における住環境の向上対策 

密集市街地における住環境の向上対策については，全体では「生活道路の拡幅，整備」をあげた

人の割合が約57％で最も高く，次いで「消火栓，防火水槽の拡充などの防災対策」約39％，「空き地

の公園，避難地としての活用」約35％などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ｵ) 高齢者等が暮らしやすい都市づくり 

子ども達や高齢者，障害者が暮らしやすい都市づくりについては，全体では「安全な歩道，通学

路などの整備」をあげた人の割合が約70％と特に高く，次いで「歩道のバリアフリー化，公共交通

の充実」が約55％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56.7

35.1

21.3

39.3

31.7

4.8

1.4

4.2

2.5

生 活 道 路 の 拡 幅 ， 整 備

空き地の公園，避難地としての活用

老朽建物の建て替え，不燃化などの
促進

消火栓，防火水槽の拡充などの防災
対策

老朽建物の除却，空地の確保

特 に 必 要 な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

61.0

30.1

24.3

37.3

31.8

4.9

2.3

3.2

2.0

55.9

38.2

17.1

37.1

31.8

6.5

1.2

5.3

3.5

53.8

37.6

15.4

47.0

31.6

2.6

0.9

6.0

1.7

52.1

39.5

23.3

40.0

31.6

4.7

0.5

4.2

2.8

図 密集市街地における住環境の向上対策に関する意向（複数回答，３項目以内）

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

注：実線は全体の値

28.8

30.2

71.6

21.4

52.6

3.7

0.5

0.9

1.9

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

25.8

26.5

69.7

22.8

54.7

4.2

2.0

1.8

2.0

住宅のバリアフリー化の
促進

身近な公園，遊び場など
の整備

安全な歩道，通学路など
の整備

公共建築物のバリアフリ
ー化

歩道のバリアフリー化，
公共交通の充実

特 に 必 要 な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

24.3

25.1

70.2

23.1

52.9

4.9

3.2

2.6

2.0

25.3

24.1

68.2

27.1

58.2

5.3

2.4

1.8

1.8

25.6

27.4

66.7

17.9

59.0

1.7

0.9

0.9

2.6

図 高齢者等が暮らしやすい都市づくりに関する意向（複数回答，３項目以内）

注：実線は全体の値
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(ｶ) 災害の少ない都市づくり 

災害の少ない都市づくりについては，全体では「がけくずれ，浸水防止などの防災対策」をあげ

た人の割合が約71％で特に高く，次いで「避難場所の整備，備蓄の充実」約45％，「避難路，緊急輸

送道路などの整備」約39％などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ｷ) 都市の緑化，環境対策 

都市の緑化，環境対策については，全体では「森林を保全する」をあげた人の割合が約51％で最

も高く，次いで「道路，桟橋，公園などの緑化」約45％，「良好な環境の樹林地を保全する」約35％

などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.6

23.2

33.4

38.6

44.5

3.1

0.9

1.5

2.6

がけくずれ，浸水防止
などの防災対策

住宅，建築物の耐震化
の促進

消火栓，防火水槽など
の充実

避難路，緊急輸送道路
などの整備

避難場所の整備，備蓄
の充実

特 に 必 要 な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

70.8

23.4

33.2

41.6

39.9

3.5

0.6

1.2

2.6

70.0

25.3

27.6

35.3

53.5

3.5

1.2

2.4

1.8

70.1

19.7

41.9

34.2

48.7

1.7

1.7

0.9

2.6

71.2

23.3

33.5

38.6

42.3

2.8

0.9

1.9

3.3

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 災害の少ない都市づくりに関する意向（複数回答，３項目以内）

注：実線は全体の値

14.6

16.2

44.5

34.7

50.9

11.6

1.8

5.1

2.7

住 宅 敷 地 ， 工 場 敷 地 な ど の 緑 化

公共施設，民間建築物の屋上緑化など

道 路 ， 桟 橋 ， 公 園 な ど の 緑 化

良 好 な 環 境 の 樹 林 地 を 保 全 す る

森 林 を 保 全 す る

特 に 必 要 な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

16.8

17.1

43.6

39.9

51.4

11.6

1.4

4.0

2.0

12.4

17.1

47.6

27.6

51.8

10.6

2.4

5.3

2.4

12.8

12.0

43.6

28.2

41.9

12.0

0.9

6.8

2.6

14.0

16.3

43.7

35.3

54.4

12.1

2.3

5.6

4.2

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 都市の緑化，環境対策などに関する意向（複数回答，３項目以内）

注：実線は全体の値
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 (ｸ) 良好なまち並み，景観づくり 

良好なまち並み，景観づくりについては，全体では「海岸などの特徴を生かした景観の形成」を

あげた人の割合が約55％で最も高く，次いで「地域の歴史，文化を生かした景観の形成」約40％，

「公共施設，歩道の緑化など」約33％などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.6

12.6

33.4

9.0

54.5

13.1

1.2

7.1

2.8

地域の歴史，文化を生かした景観の形成

景観形成のための建築物のルールづくり

公 共 施 設 ， 歩 道 の 緑 化 な ど

屋外広告物の大きさ，デザインなどの制限

海岸などの特徴を生かした景観の形成

特 に 必 要 な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

44.2

11.6

32.7

8.4

50.9

12.4

2.0

7.2

2.9

35.9

13.5

36.5

7.1

61.8

17.1

0.6

4.1

1.8

29.9

12.8

26.5

9.4

65.0

9.4

10.3

2.6

40.5

13.5

35.8

11.2

48.8

13.0

0.9

7.4

3.7

図 良好なまち並み，景観づくりに関する意向（複数回答，３項目以内）

注：実線は全体の値
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 カ 都市づくりに係る重点的な取組に関する意向 

都市づくりに係る重要な取り組みについては，全体では「バス，高速旅客船など公共交通の充実」

をあげた人の割合が約63％で特に高く，次いで「高齢者等（子育て世帯，高齢者，障害者）が暮ら

しやすい都市づくり」が約43％で高くなっています。 

また，これらに次いで，「自然環境の保全」(約23％)，「通学路や生活道路の整備」(約21％)，「幹

線道路の拡幅，整備」(約21％)，「農地の保全，有効利用」(約21％)などの項目をあげた人の割合が

比較的高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.1

20.5

1.7

20.8

21.3

63.1

4.5

11.9

5.9

9.2

43.3

18.2

3.9

5.9

0.7

2.0

0.8

2.7

自 然 環 境 の 保 全

農地の保全，有効利用

建築物の規制，誘導

幹線道路の拡幅，整備

通学路や生活道路の整備

バス，高速旅客船など公
共交通の充実

公 園 ・ 広 場 の 整 備

下水道，合併浄化槽の整
備
河川・海岸の改修，親水
空間の整備

密 集 市 街 地 の 整 備

高齢者等が暮らしやすい
都市づくり
防災対策など災害に強い
都市づくり
都市の緑化，環境対策な
ど
良好なまち並み，景観づ
くり

特 に 必 要 な い

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

21.4

17.9

1.4

27.5

19.7

58.7

4.6

9.8

3.5

11.6

40.2

22.0

5.5

4.9

0.9

2.6

1.4

2.6

22.4

22.4

1.8

10.0

27.1

75.3

4.7

8.8

8.8

5.9

50.6

16.5

1.8

8.2

1.8

0.6

1.8

26.5

21.4

0.9

22.2

17.9

75.2

6.0

6.0

5.1

5.1

41.9

16.2

4.3

6.0

1.7

0.9

0.9

24.7

22.8

2.3

17.7

21.4

54.0

3.3

20.9

7.9

10.2

43.3

14.4

2.8

5.6

2.3

0.5

4.7

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 都市づくりに係る重要な取組みに関する意向（複数回答，３項目以内）

注：実線は全体の値
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(4) 地域のまちづくりに関する意向 

 

ア 地域の望ましい将来像 

地域（小学校区の範囲）の望ましい将来像については，全体では「福祉環境の充実したまち」を

あげた人の割合が約36％で最も高く，次いで「自然環境豊かな落ち着いた集落」約27％，「働く場が

豊富なまち」約27％などの順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

27.0

3.7

17.2

30.7

1.4

8.4

13.0

31.2

9.3

2.3

4.7

0.5

1.4

14.9

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

26.8

3.8

16.4

26.7

3.1

7.2

13.4

35.5

7.1

4.0

7.4

0.6

3.1

12.3

24.6

4.0

17.6

22.5

4.0

7.8

15.3

36.1

4.9

4.6

10.1

0.6

3.8

11.3

29.4

4.7

15.9

26.5

4.1

4.7

11.2

39.4

10.6

4.7

4.1

3.5

11.2

29.1

1.7

12.0

31.6

1.7

6.8

12.0

35.9

4.3

4.3

9.4

1.7

3.4

12.0

自然環境豊かな落ち着いた
集落

住宅地が主体の市街地

公共施設や商業施設が立地
する便利なまち

働 く 場 が 豊 富 な ま ち

観光地に近く,活気のある
まち
まち並み,景観の美しいま
ち
防災,防犯の取り組みの盛
んなまち

福祉環境の充実したまち

教育・文化施設が豊富でス
ポーツの盛んなまち
文化,伝統行事を積極的に
継承するまち
地域コミュニティ活動の活
発なまち

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

図 地域の望ましい将来像（複数回答，２項目以内）

注：実線は全体の値
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 イ まちづくり活動への参加状況と意向 

まちづくり活動への参加状況と今後の参加意向については，「参加しており，今後も参加したい」

と答えた人の割合が約９％，「今後は参加したい」約11％で，参加意向のある人は約２割となってい

ます。 

また「関心はある」と答えた人の割合は約44％と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まちづくり活動に「参加しており，今後も参加したい」「今後は参加したい」「関心はある」と答

えた人の参加したい活動については，全体では「道路，公園の手入れなど行政との協働」をあげた

人の割合が約28％で最も高いほか，「宅地の緑化，花壇の設置」「道路沿いの植裁などの景観づくり」

「防災，防犯に関するまちの点検など」「交流活動などによる地域の活性化」などで20％を超えてお

り，様々な活動に対する参加意欲や関心が持たれています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参加しており，今後も参加したい 今後は参加したい 関心はある

参加するつもりはない その他 分からない，何ともいえない 無回答

9.4 11.1 44.3 9.0

0.9

18.4 6.8

9.2 11.8 44.2 10.1

0.9

17.6 6.1

8.8 10.0 45.3 5.9

1.2

22.4 6.5

12.8 7.7 42.7 5.1

0.9

22.2 8.5

8.4 12.6 44.7 11.6

0.9

14.4 7.4

全 体
Ｎ＝848

江 田 島 町
Ｎ＝346

能 美 町
Ｎ＝170

沖 美 町
Ｎ＝117

大 柿 町
Ｎ＝215

図 まちづくり活動への参加状況と意向

24.9

22.4

28.4

22.2

11.5

15.8

24.0

2.7

15.8

2.2

宅 地 の 緑 化 ， 花 壇 の 設 置

道路沿いの植裁などの景観づくり

道路，公園の手入れなど行政との協働

防災，防犯に関するまちの点検など

地域資源の発掘，まちづくりへの活用

商 店 街 の 活 性 化

交流活動などによる地域の活性化

そ の 他

わ か ら な い

無 回 答

29.2

24.8

31.0

23.9

10.2

18.1

20.8

4.0

13.7

2.2

22.9

25.7

25.7

19.3

8.3

14.7

28.4

2.8

11.9

3.7

23.0

18.9

28.4

17.6

12.2

16.2

25.7

1.4

20.3

2.7

20.6

17.7

26.2

24.1

15.6

12.8

24.8

1.4

19.9

0.7

全 体
Ｎ＝550

江 田 島 町
Ｎ＝226

能 美 町
Ｎ＝109

沖 美 町
Ｎ＝74

大 柿 町
Ｎ＝141

図 参加したいまちづくり活動の内容
（参加意向又は関心のある人，複数回答，回答数無制限）

注：実線は全体の値


